
Avstrijske dežele. Blizu 10 poslanstev za 
državni zbor je treba nadomestiti z novimi po
slanci, ker so stari umrli ali odstopili. Liberalno-
nemška stranka dela na vse kriplje, da bi zma
gala pa ljudje obračajo se tudi v mestih proč od 
nje; tako so v „MarburgerZeitungi" objavili ne
kateri meščanje poziv, naj volijo moža, ki sani 
pozna in čuti, kako hudo smo obloženi z davki, 
in ima toraj sam željo, da se ljudem pomaga do 
blagostanja, [Koje so nam liberalno nemški go
spodje zapravili]. No, s tem pač akoravno nehote 
ovi meščanje delajo za izvolitev konservativnega 
meščana g. Bindlehnerja; kajti on je sam obrtnik 

Politični ogled. 



in pozna zlasti potrebe obrtnikov in posestnikov. 
— Svitli cesar so potovanje v Galiciji in Buko
vinskem dovršili ter se odpeljali na Ogersko. Bili 
so povsod sijajno sprejeti in ker je baje grof Taaffe 
k temu največ pripomogel s svojo tudi Slovanom 
nekoliko prijaznejšo politiko, zato pravijo in jam
rajo celo nemškoliberalni listi, da sedaj ne bode 
mogoče ministra grofa Taaffeja podreti. Isti listi 
kažejo sedaj prav na drobno, koliko jim je mar 
za blagor davkeplačilcev; tirjajo namreč, naj bi 
centralna komisija za obravnavo davka sedaj 
gruntno dačo še pomnoži la . No, zakaj pa tako 
pišejo? Zato, da bi odvrnoli borzni davek, katerega 
bi imeli denarstveni bogataši in večjidel sami judje 
plačevati. To je stara navada liberalna: bremena 
od sebe na druge nalagati sebi pa pravico po vo
litvah prisvajati v raznih zborih z denarji pome
tati. To je nov nagib, naj bi ljudje volili konser
vativne moževe, kakoršen je na primer v Mariboru 
g. Biudlehner. — Posilni rubeži zavoljo dače se 
množijo; na Ogerskem so letos uže 8970 posestev 
zavoljo zaostale dače prodali. Letina je pa sploh 
bolj slaba, nego dobra tako, da nas je uže strah, 
ako potegne dolga in huda zima. — Hrvatski sabor 
je sklenil magjarščino pri telegrafu in pošti od
praviti brž ko bode banska vlada dokazala, da 
se v tej reči Hrvatom krivica godi. — Državni 
zbor bode poklican zadnje dni oktobra. Pred njim 
bodo zborovale delegacije, da pregledajo, koliko 
bo drugo leto treba za vojaštvo denarjev in za 
ministerstvo zunanjih zadev! 

Vnanje države. Evropsko brodovje še ni došlo 
pred Dulcin. Črnogorci stojijo blizu Antivara; tur
ški poveljnik Rizapaša je se pa umaknil v Gorico 
ter je 8000 Arbanasov ali Albancev spustil v mesto, 
katero je imel izročiti Črnogorcem, kakor je turški 
sultan sam obljubil. Ta zavratnost je evropske 
velevlade močno razžalila in utegne za Turka imeti 
hudih nasledkov; prvo bo najbržej bombardiranje 
in uničenje Dulcina. — Ruski car je ukazal zopet 
novo železnico staviti, namreč od Hvalinskega 
morja proti Mervu, da bode mogoče divjim Turk
menom do živega priti. — Močno izncmiril je Bis
marka odstop francoskega ministra Freicineta, ker 
ga je odpravil jud Gambeta, ki hoče Francoze za
plesti v maščevalni boj zoper Nemčijo. Francozi 
sploh čutijo, da niso več tako slabi, da bi imeli 
vedno trepetati pred Bismarkom ter gradijo okolo 
mesta Nancy veliki vojaški ostrog tik nemške meje. 
Bismark je to prepovedal, a Francozi ne marajo 
za prepoved in to je uže jako pomenljivo! Bis
mark pa doma surovo preganja katoličane; samo 
v Mtinsterski škofiji manjka 106 duhovnikov, ker 
so mrtvi ali v kajhah ali v prognanstvu. — Na 
Švicarskem zborovali so socijalisti iz vsega sveta 
ter sklenoli revolucijo pričeti, kderkoli jim bo kaj 
upanja do zmage! — Italijansko ministerstvo oma
huje. Ne ve, ali bi se radi Turčije nagnilo na 
francosko in angleško stran ali pa na nemško in 
avstrijsko. Da so Italijani na nas silno hudi, to 

se je pokazalo v Gravozi, kder se zbira evropsko 
brodovje zoper Turka. Došla italijanska oklopnica 
ni hotela pozdraviti (salutirati) avstrijske oklopnice 
„Cu8tozza", na katerej je naš admiral. Ker je pa 
to nedostojno, prisilil je poveljnik vsega brodovja, 
angleški admiral Sevmour, da je grobi Italijan 
storil naposled svojo dolžnost in „salutiral". 


